
 

平成 27 年度第 2 回惑星科学研究センター運営委員会議事録 

 

日 時  ２０１５年９月１０日（木）１６時００分～１７時００分 

場 所  理学研究科Ｘ棟３階 小会議室 

出席者  林副センター長、島教授、中西教授 

陪席者   観山特命教授、中間事務長  

 

【報告事項】 

１．センター長の交代について 

前回（７月３１日～８月３日持ち回り開催平成２７年度第１回）で承認されたＣＰＳ設置要綱改正

案の、９月１１日開催予定の理学研究科教授会での承認を待って、齋藤研究科長のＣＰＳセンター

長併任ならびに本運営員会委員の任を解き、観山特命教授を本年８月１日に遡ってＣＰＳセンター

長とし、本運営員会の委員とすること等手順の確認を行なった。 

 

【審議事項】 

１．宇宙研連携説明 

林副センター長と観山教授により、ＣＰＳのＩＳＡＳ（ＪＡＸＡ／宇宙科学研究所）連携事業につ

いて、全国の惑星科学研究者の連携中核となって、太陽系探査ミッションの創出と探査ミッション

を牽引する人材育成のための大学共同利用連携拠点を構築していくことを骨子とし、今年度は、探

査計画の科学に関連する研究会と、特に、人材育成に関しては年明けに「探査ミッション立案スク

ール」（http://www.cps-jp.org/~mshool/）を開催していくことなど、進捗状況ならびに今後の企

画について報告がなされ、基本方針が確認了承された。 

 

２．関連する予算報告 

議題１に関連し、林副センター長によりＩＳＡＳ連携に関わる予算状況が説明され、議論ののちこ

れが了承されるとともに、ＩＳＡＳとの契約早期締結に向け努力することが促された。 

 

３．人事 

林副センター長と観山教授により、ＩＳＡＳ連携事業においてＩＳＡＳ側予算で雇用することとな

る特命教員に関する人事の基本方針が説明され、議題１で認められた基本方針にふさわしい教授人

材を、指名人事で採用するべく、人事委員会を発足することが議論承認され、ＩＳＡＳ側関係者と

の協議を経て人事委員会の委員候補案をセンターとして提案し、林副センター長が本運営委員会Ｍ

Ｌ上で展開、本委員会委員による了承を受けた後、至急人事に着手することした。 

 

４．ＩＳＡＳ－神戸評議会の設立 神戸大学への依頼 

林副センター長より、ＩＳＡＳ連携事業を監督するＩＳＡＳ－神戸評議会の設立がＩＳＡＳより求

められており、その委員の一人として、理学研究科長がこれにあたることとすること、さらに外部

識者として２名程度の経験者を指名することが説明され了解された。齋藤研究科長以外の外部識者

に関しては、別途候補案を林副センター長が、本委員会に提案し了承をもとめることとなった。 

                                     以 上 


